

Вадский Колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 17 (1701) | Вторник, 2 мая 1944 года | Цена 15 к. | Год издания 12-й.

Колхозники и колхозницы, агрономы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Образцово проведем весенний сев, обеспечим высокую агротехнику в колхозах и совхозах!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1944 года).

П Р И К А З В Е Р Х О В Н О Г О Г Л А В Н О К О М А Н Д У Ю Щ Е Г О

№ 70

г. Москва

1 Мая 1944 года

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая! Народы нашей страны встречают день 1 Мая в обстановке выдающихся успехов Красной армии.

Со времени разгрома немецких дивизий под Сталинградом Красная армия ведет почти непрерывное наступление. За это время Красная армия прошла с боями от Волги до Серета, от предгорий Кавказа до Карпат, истребляя вражескую нечисть и выметая ее с советской земли.

В ходе зимней кампании 1943—44 г. г. Красная армия выиграла историческую битву за Днепр и Правобережную Украину, сокрушила мощные оборонительные укрепления немцев под Ленинградом и в Крыму, умелыми и стремительными действиями преодолела немецкую оборону на водных рубежах — Южный Буг, Днестр, Прут, Серет. Почти вся Украина, Молдавия, Крым, Ленинградская и Калининская области, значительная часть Белоруссии очищены от немецких захватчиков. Родине возвращены металлургия Юга, руда Бриворожья, Керчи и Никополя, плодородные земли между Днепром и Прутом. Из фашистского рабства вызволены десятки миллионов советских людей.

Выполняя великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, Красная армия вышла к нашим государственным границам с Румынией и Чехословакией и продолжает теперь громить вражеские войска на территории Румынии.

Успехи Красной армии стали возможными благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск перво-классной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков, связистов, саперов, пехотинцев, кавалеристов, разведчиков.

Этим успехам в значительной мере содействовали наши великие союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобри-



тания, которые держат фронт в Италии против немцев и отвлекают от нас значительную часть немецких войск, снабжают нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергают систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывают, таким образом, военную мощь последней.

Но успехи Красной армии могли бы оказаться непрочными и они были бы сведены на-нет после первого же серьезного контр-удара со стороны противника, если бы Красную Армию не подпирала с тылу весь наш советский народ, вся наша страна. Красная армия в боях за Родину проявила беспримерное геройство. Но советский народ не остался в долгу перед Красной армией. В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружения, огнестрельных припасов, обмундирования, продовольствия и своевременной доставки их на фронты Красной армии. За истекший год серьезно возросла мощь советской промышленности. В строй вступили сотни новых заводов, шахт, десятки электростанций, железнодорожных линий, мостов. Новые миллионы

советских людей стали к станкам, овладели сложнейшими профессиями, сделали мастерами своего дела. С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашей промышленности. А наша интеллигенция обогатила советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Неоценимые заслуги в деле защиты Отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной армии — освободителей нашей Родины.

Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать

нашу страну еще более сильной и зажиточной.

Под ударами Красной армии трещит и разваливается блок фашистских государств. Страх и смятение царят ныне среди румынских, венгерских, финских и болгарских «союзников» Гитлера. Теперь эти гитлеровские сподручные, страны которых оккупированы и оккупируются немцами, не могут не видеть, что Германия проиграла войну. У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига. И чем скорее народы этих стран поймут в какой тупик завели их гитлеровцы, чем быстрее прекратят они всякую поддержку своих немецких поработителей и их сподручных — квислингов в своей собственной стране, тем меньше жертв и разрушений понесут эти страны от войны, тем больше они могут рассчитывать на понимание демократических стран.

В результате успешного наступления Красная армия вышла на наши государственные границы на протяжении более 400 километров, освободив от немецко-фашистского ига более трех четвертей оккупированной советской земли. Дело состоит теперь в том, чтобы очистить всю нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза по всей линии, от Черного моря до Баренцева моря.

Но наши задачи не могут ограничиваться изгнанием вражеских войск из пределов нашей Родины. Немецкие войска напоминают теперь раненого зверя, который вынужден уползать к границам своей берлоги — Германии для того, чтобы залечить раны. Но раненый зверь ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным

зверем. Чтобы избавить нашу страну и союзные с нами страны от опасности порабощения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Преследуя же врага, мы должны выволочь из немецкой неволи наших братьев поляков, чехословаков и другие союзные с нами народы Западной Европы, находящиеся под пятой гитлеровской Германии.

Понятно, что эта задача представляет более трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза. Ее можно решить лишь на основе совместных усилий Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Северной Америки, путем совместных ударов с Востока — силами наших войск и с Запада — силами войск наших союзников. Не может быть сомнения, что только такой комбинационный удар может полностью сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию! **Приветствую и поздравляю вас с праздником 1 мая!** **П р и к а з ы в а ю:**

В честь исторических побед Красной армии на фронте и в ознаменование великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции Советского Союза в тылу, сегодня, в день всемирного праздника трудящихся в 20 часов произвести салют в Москве, Ленинграде, Гомеле, Киеве, Харькове, Ростове, Тбилиси, Симферополе, Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наше Советское Отечество!

Да здравствует наша Красная армия и военно-морской флот!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует дружба народов Советского Союза!

Да здравствуют советские партизаны и партизанки!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Наша норма — две нормы

Перед началом сева, на общем собрании колхозников, мы взяли обязательство приложить все усилия к тому, чтобы выполнять и перевыполнять нормы выработки на полевых работах.

Свое слово мы сдержали. При норме 0,50 га, вспахиваем на однокорпусном плуге по 1—1,07 гектара. «Секрет» нашего успеха состоит только в том, что мы добросовестно относимся к делу. Каждую минуту в поле используем

для работы, при этом все время следим за плугами, часто очищаем лемех и отвал от налипшей земли. К закрепленным лошадям относимся бережно, не гоняем их. Обычно, наш рабочий день начинается с рассветом и продолжается до темна. Мы взяли себе за правило — не уезжать с поля, не выполнив дневного задания.

Пахари колхоза «Безбожник»
А. Захаров, М. Гаранин,
Л. Захаров.

На 246 процентов

В колхозе имени Молотова каждый — старый и малый знает А. В. Молькова, как лучшего пахаря. Участники проведения сева перенимают его опыт работы. У него есть чему поучиться. С раннего утра является А. Мольков на конный двор, тщательно осматривает своего коня и выезжает в поле. Бережно обращается тов. Мольков с закрепленной за ним лошадию. Сбруя всегда точно подогнана, во время работы не гонит ее, часто очищает лемех и отвал плуга, что намного облегчает работу лошади.

Благодаря такому отношению к труду, т. Мольков все время перевыполняет норму выработки. С большой энергией взялся за работу А. В. Мольков после того, как прослушал приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина. В этот день он вышел в поле еще раньше и пахал до темноты. Результат работы превзошел его ожидания: за один день тов. Мольков на однокорпусном плуге вспахал 1,48 гектара, при норме 0,6 га, выполнив таким образом в один день 246 процентов нормы. Качество вспашки хорошее.

А. Казарин

Нормы только перевыполняют

С первых дней полевых работ широко развернуто социальное соревнование среди пахарей, севопов и бороновальщиков колхоза «Красная Щедровка». Итоги соревнования между участниками проведения весеннего сева подводятся ежедневно. Такой учет взятых обязательств сыграл большую роль в выполнении установленных норм выработки. Почти ежедневно пахари А. Гудков, Беляев, А. Кручинин, А. Чекушин, при норме 1,20 гектара, вспахивают по 1,50—1,60 га; севоповы Гудков, Чекушин на 11-рядной сеелке засевают по 6—7 гектаров в день, вместо нормы 5 га; бороновальщики Земсков, Власов выполняют нормы выработки на 150 процентов. Характерно и то, что каждый пахарь, севопов, бороновальщик выходит на работу, не дожидаясь вызова бригадира, и уезжает с поля в 9—10 часов вечера. Каждый строго следит за качеством своей работы и соревнующегося с ним товарища. Поэтому качество вспашки, боронования и посева ежедневно признается хорошим.

Можно сейчас с уверенностью сказать, что с такими замечательными людьми наш колхоз сумеет закончить сев ранних зерновых к 5 мая.

Председатель колхоза
П. Гудков

Качество вспашки отличное

Если спросить пахарей колхоза «Красный Орел»: «Чем вы помогаете своим сыновьям, братьям, которые сражаются с врагом на фронтах Отечественной войны?», то можно услышать короткий, скромный ответ: «Честным трудом». В чем заключается честный труд патриотов колхозной деревни в настоящее время? Каждый участник проведения сева не уходит с поля до того времени, как выполнит установленную норму выработки и качество вспашки, боронования и сева будет признано только на от-

лично. Особенно хорошо работают молодые колхозники: севопов Виктор Аникин и бороновальщик Юрий Лиликин.

В ответ на призыв инициаторов Всесоюзного социалистического соревнования — калининских колхозников и обращение колхозного актива Умайского сельсовета, члены колхоза «Красный Орел» обязуются работать еще лучше с тем, чтобы несколько гектаров во время выработки и качество вспашки, боронования и сева будет признано только на от-

Председатель колхоза
А. Лопашов.

Молодые пахари колхозов «Красный штормовик» и «Выстрел» ежедневно нормы выработки перевыполняют. В честь Первого Мая Владимир Фролов и Анатолий Якимов вспахали на двухкорпусном плуге по 1,56 гектара, вместо нормы

1,20 га. Сергей Козлов, Николай Зыбин, В. К. Якунин вспахали на косулях: первый 1,08 га, второй 0,91 гектара, третий 0,75 гектара. Глубина вспашки 18-20 сантиметров.

Третьяков.

1,45 гектара, вместо 1,20

Подписывая письмо комсомольцев и несоюзной молодежи Советского Союза, посланное тов. Сталину ко дню 25-летия Ленинского комсомола, мы брали обязательство — принимать активное участие в проведении весеннего сева.

Слово комсомольца — твердое слово. С первых дней сева мы находимся на колхозных полях, встали за плуг. С каж-

дым днем наша выработка повышается. За последнее время мы стали вспахивать по 1,35—1,45 гектара, при норме 1,20 га.

Закрепляем районную комсомольскую организацию, что мы, комсомольцы колхоза «12 декабря» приложим все силы, чтобы сев был проведен в установленные сроки.

Н. Кусанин, А. Абрамова

План по подкормке озимых перевыполнили

В повышении урожайности большое значение имеет весенний уход за озимыми (подкормка, боронование). Эту истину хорошо понимают колхозники сельхозартели Щедровского сельсовета и, как только с полей сошел снег, в каждом колхозе начался уход за посевами.

Сегодня колхозники и колхозницы нашего сельсовета на вопрос: «Что ты сделал для фронта?», — не без гордости могут ответить: «Заложили фундамент для получения высокого урожая зерновых, а именно: произвели подкормку озимых куриным пометом, навозной жижей и золой на площади 175 гектаров, план — 110 га;

провели боронование озимых на 250 гектарах, вместо плана 210 гектаров».

Наряду с проведением ухода за озимыми, члены колхозов «Красная Щедровка», «Раздолье», «Красный Орел», участвуя в социалистическом соревновании, взяли обязательство закончить сев ранних зерновых к 5 мая.

Свое обязательство колхозники выполняют с честью, этому способствует повседневное повышение производительности труда. Почти каждый пахарь, севопов и бороновальщик с каждым днем дает все большую выработку.

Председатель Щедровского сельсовета В. Минеев.

А ты, товарищ, каким трудовым достижением порадовал сегодня наших славных фронтовиков?

Обзор стенгазеты „За высокий урожай“

Регулярно выпускается стенная газета «За высокий урожай» в течение этого года, что позволяет всесторонне освещать все злободневные вопросы из жизни колхоза. Наметь себе рабочий план на период проведения сева, редколлегия старается не отступать от него. На страницах газеты часто выступают передовики сельского хозяйства, передающие опыт своей работы. Передавая опыт лучших людей, газета резко критикует нерадивых колхозников, указывает на возможности проведения сева в сжатые сроки, которые не используют колхозы. Как ценную отличительную черту следует отметить своевременность каждого материала.

Внешнее оформление стенгазеты неплохое. Текст дан ясно, разборчиво, встречаются хорошо выполненные рисунки и вырезки из газет. Все это

привлекает внимание читателей.

К числу недостатков стенной газеты следует отнести малую ее действенность. На критические заметки, помещенные в газете, редколлегия не сообщает читателям, чего газета добилась, исправлены ли недостатки. Отсутствует «уголок селькора», намеченный по плану. Часто в газете встречаются и грамматические ошибки. Бросается в глаза неправильное (поперек текста) расположение лозунгов, затрудняющее чтение текста, чего в газетной практике следует избегать.

Редколлегии необходимо учесть все указанные недостатки и в кратчайший срок исправить их. Тогда можно будет надеяться на то, что газета выйдет в число победителей конкурса — соревнования на лучшую стенную газету в районе.

Почему я перевыполняю установленные нормы

Главное внимание я уделяю лошадям. Перед работой проверяю их состояние, сыты ли они, напоены ли. После этого выезжаю в поле, на заранее намеченный участок. Работать стараюсь без «перекурок», давая отдых только лошадям по мере надобности. Если в день приходится работать на двух участках, то прошу бригадира давать мне участки поближе друг от друга, чтобы не приходилось тратить много време-

ни на переезды. В поле нахожусь, обычно, до темноты, кончая работу только тогда, когда уверен в том, что норма мною перевыполнена. Строго слежу за качеством работы, не допускаю огрехов.

Работая так все время, я почти ежедневно перевыполняю норму выработки, забороновывая по 4,89—4,90 гектара, вместо нормы 4 га. Колхоз «Строитель»
Е. А. Кириллов.

Нарушают агротехнику

В погоне за количеством руководители колхоза «Память Чкалова» пошли на явное извращение агротехники. Вместо качественной, глубокой вспашки, по участку были пущены культиваторы, которые только поцарапали землю. Затем начали сеять. Конечно, посев по твердой, неровной, засоренной корневищами сорняков земле, не мог отвечать агротехническим требованиям. Председатель колхоза тов. Плюхов и агроном тов. Лямзева вместо того, чтобы сразу запретить такой сев, смотрели на это сквозь пальцы, не принимая никаких мер. Ничего не делается и по подготовке почвы под просо, гречу и картофель. На участках, предназначенных для поздних культур, до сих пор не проведено закрытие влаги в почве.

Колхоз «Память Чкалова» не исключение. Вредное упрощение агротехники наблюдается и в других сельхозартелях. В колхозе имени Белякова (председатель тов. Зубрилова) посев производится под культиватор, что ведет к сильному засорению почвы. А вполне пригодные для посева сеелки не используются.

Так же пренебрежительно к правилам агротехники отно-

сится и председатель колхоза имени Байдукова тов. Власова. До сих пор в сельхозартели не произведено лущение почвы под поздние культуры. Председатель колхоза жалуется на недостаток рабочей силы. Но дело вовсе не в этом. Рабочих рук вполне достаточно, требуется только умелое их использование. Так, например, сначала обязательно нужно было заняться лущением почвы, а вспашку под пшеницу и овес провести во вторую очередь. Здесь же, по указанию агронома, сделано наоборот: сначала производилась вспашка под ранние культуры.

А вот другой пример «соблюдения» агротехники. При составлении рабочего плана агроном тов. Карпеев запроектировал 50 процентов посева яровых вручную, при наличии в колхозе трех сеелок, которых вполне хватит для своевременного проведения сева.

Руководители этих колхозов не учли урока прошлых лет, когда из-за плохой обработки почвы, несоблюдения сроков сева и неправильного использования удобрений был получен урожай по 2—3 центнера с гектара.

А. И. Коробов

По следам наших выступлений

На помещенную в газете №14 заметку «Дело за бригадиром...» председатель колхоза «Красный Орел» тов. Лопашов сообщает: «Факты, указанные в заметке подтвердились. После того, как было дано предупреждение конюхам, уход за конем значительно улучшился, а именно: лошадей чистят, на конюшне установлено круглосуточное дежурство».

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.